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Interrogation de cours N°2  

Durée 30min 

NOM : ________________________  PRENOM : _________________________ 

 

 

Q1 :  Donner l’expression simplifiée des résultantes dynamique et cinétique d’un solide S de masse m, de 

centre de gravité G, dans son mouvement par rapport à un repère galiléen R. 

 

Réponse :  

 

 

 

Q2 :  Donner l’expression simplifiée de la résultante dynamique et du moment dynamique en un point O, d’un 

ensemble de solides Si, de centre de gravité Gi, de masse mi, dans leur mouvement par rapport à un repère 

galiléen R.  

 

Réponse :  

 

 

 

 

Q3 :  Donner les 2 équations vectorielles issues du PFD pour un solide S de masse m, de centre de gravité G, 

en translation par rapport au repère galiléen R (on notera l’extérieur du solide S : 𝑆̅). 
 

Réponse :  

 

 

 

 

Q4 :  Pour un solide S en rotation autour d’un axe fixe (𝑂, 𝑧) par rapport au repère galiléen R, donner 

l’équation scalaire issue du théorème du moment dynamique en O en projection sur cet axe. On notera  la 

vitesse de rotation du solide par rapport à R et Ioz le moment d’inertie du solide autour de son axe.  

 

Réponse :  

 

 

 

 

Q5 :  Enoncer le théorème de Huygens sous sa forme matricielle permettant d’exprimer la matrice d’inertie 

d’un solide S, de masse m, en un point A en fonction de la matrice d’inertie de ce solide en son centre de 

gravité G. Préciser ce qui est nécessaire. 

 

Réponse :  
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Q6 :  Préciser la forme de la matrice d’inertie d’un solide S en un point O ayant pour plan de symétrie le plan 

(xOy).  

 

Réponse :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q7 :  Donner la relation de changement de point (entre 2 points A et B) du moment dynamique d’un solide S, 

de masse m, de centre de gravité G, dans son mouvement par rapport à un repère galiléen R. Faire de 

même pour le moment cinétique. 

 

Réponse :  

 

 

 

 

 

Q8 :  Pour un point quelconque A d’un solide S de masse m, de centre de gravité G, donner la relation entre 

le moment cinétique et la matrice d’inertie en ce point. 

 

Réponse :  

 

 

 

 

Q9 : Pour un point quelconque A d’un solide S de masse m, de centre de gravité G, donner la relation entre le 

moment dynamique et la matrice d’inertie en ce point. 

 

Réponse :  

 

 

 

 

Q10 : Donner l’expression de l’énergie cinétique galiléenne d’un solide S de masse m en translation à la 

vitesse V(t) par rapport au repère galiléen R. 

 

Réponse :  

 

 

 

 

Q11 : Donner l’expression de l’énergie cinétique galiléenne d’un solide S en rotation autour d’un axe fixe par 

rapport au repère galiléen R. Son moment d’inertie autour de l’axe de rotation (𝑂, 𝑧) sera notée Ioz et sa 

vitesse de rotation (t). 

 

Réponse :  
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Q12 : Donner l’expression de l’énergie cinétique galiléenne (repère galiléen noté R) d’un ensemble de solides 

Si. 

 

Réponse :  

 

 

 

 

Q13 : Donner l’expression de l’énergie cinétique (repère galiléen noté R) d’un solide S de masse m, de centre 

de gravité G,  à partir du comoment de 2 torseurs (opérateur noté ⨂). Donner précisément le contenu de 

chacun des torseurs.  

 

Réponse :  
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Q1 :   A⃗⃗⃗(S/R) = mΓ⃗(G, S/R)  et   p⃗⃗(S/R) = mV⃗⃗⃗(G, S/R)          

 

Q2 :    A⃗⃗⃗(ens/R) = ∑ 𝑚𝑖 Γ⃗(G𝑖, S𝑖/R) et  δ⃗⃗(O, ens/R) = ∑ δ⃗⃗(O, S𝑖/R) 

 

Q3 :  TRD : mΓ⃗(G, S/R) = R⃗⃗⃗(S̅ → S) 

 TMD : 0⃗⃗ = M⃗⃗⃗⃗(G, S̅ → S) uniquement au centre de gravité 

 

Q4 :  TMD : IOzω̇ = M⃗⃗⃗⃗(O, ext → S) ∙ z⃗ 

 

Q5 : I(A,S) = I(G,S) + m[
𝑏2 + 𝑐2 −𝑎𝑏 −𝑎𝑐

−𝑎𝑏 𝑎2 + 𝑐2 −𝑏𝑐
−𝑎𝑐 −𝑏𝑐 𝑏2 + 𝑎2

] avec 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝑎𝑥⃗ + 𝑏𝑦⃗ + 𝑐𝑧 et (𝑥⃗, 𝑦⃗, 𝑧 ) la base liée au 

solide S. 

 

Q6 : [
𝐴 −𝐹 0

−𝐹 𝐵 0
0 0 𝐶

]

𝑂,(𝑥⃗,𝑦⃗⃗,𝑧 )

 

 

Q7 :   δ⃗⃗(B, S/R) = δ⃗⃗(A, S/R) + BA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ∧ mΓ⃗(G, S/R)  et   σ⃗⃗⃗(B, S/R) = σ⃗⃗⃗(A, S/R) + BA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ∧ mV⃗⃗⃗(G, S/R)   
 

Q8 :    σ⃗⃗⃗(A, S/R) = I(A, S)Ω⃗⃗⃗(S/R) + mAG⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ∧ V⃗⃗⃗(A, S/R) 

 

Q9 :   δ⃗⃗(A, S/R) = [
dσ⃗⃗⃗(A,S/R)

dt
]

R
+ V⃗⃗⃗(A/R) ∧ mV⃗⃗⃗(G, S/R) 

 

Q10 : EC(S/R) =
1

2
mV2 

 

Q11 : EC(S/R) =
1

2
Iozω2 

 

Q12 : EC( Si/R) =  EC(Si/R). C’est la somme des énergies cinétiques de chacun des solides. 

 

Q13 : EC(S/R) =
1

2
{C(S/R)}⨂{υ(S/R)} =

1

2
{

Ω⃗⃗⃗(S/R)

V⃗⃗⃗(A, S/R)
}

A

⨂ {
mV⃗⃗⃗(G, S/R)

σ⃗⃗⃗(A, S/R)
}

A

 

 


